

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ФУТБОЛ



Второй дивизион

Зона "Восток"

"СКА-Энергия"
(Хабаровск)

—

«ЗВЕЗДА»
(Иркутск)

3 сентября 2000 года

«ЗВЕЗДА» УСИЛИВАЕТ ИГРУ

Иркутск – один из первых городов Сибири, где познакомились с футболом. В 1923 году иркутяне приняли участие во втором чемпионате Советской России. В Москве тогда собралось 16 команд, чтобы разыграть звание чемпиона РСФСР. В 1/8 финала сибиряки разгромили сборную Башкирии – 15:0, в четвертьфинале переиграли команду Ярославля – 1:0. А вот в полуфинале иркутяне уже сами крупно проиграли сборной Москвы – 0:15.

В первенстве Советского Союза иркутские футболисты дебютировали в 1957 году. Команда «Энергия», защищавшая тогда честь города в классе «Б», заняла 5-е место. Однако затем на протяжении многих лет сибиряки не могли улучшить этот результат. Лишь в сезоне-67 клуб вновь выступил успешно и оказался третьим в зональном турнире. Этот успех позволил иркутянам на следующий год выступать в классе «А».

Очередного успеха команде вновь пришлось ждать очень долго. Улучшилась игра сибиряков лишь после того, как команда была передана авиационному заводу и получила свое нынешнее название – «Звезда». Это произошло в 1976 году. А вообще клуб очень часто менял название. В разные годы он именовался: «Энергия», «Ангара», «Аэрофлот», «Машиностроитель», «Авиатор».

Гораздо лучше иркутяне стали выступать в 1980–1990 годы. «Звезда» два сезона поиграла даже в «буферной» зоне, но, правда, не очень успешно. Затем иркутяне с переменным успехом играли в первой лиге российского чемпионата. Особенно удачно сибиряки выступили в сезоне-95, по итогам которого были четвертыми. Правда, уже на следующий год случился спад, и клуб вновь оказался среди команд второй лиги.

Прошлый сезон «Звезда» провела довольно неровно и заняла лишь восьмое место в итоговой таблице. А вот кто забивал у иркутян в предыдущем первенстве: Дзикая – 12, Рагоза – 5, Яковлев – 5, Беркут – 2, Бондарь – 2, Ревазов – 2, Штынь – 2, Холоша – 2, Горбатенко – 1, Кашалапов – 1, Лободенко – 1, Некрасов – 1, Тихоньких – 1.

Нынешний сезон «Звезда» начала неплохо, одержав несколько ярких побед. Особенно впечатляет беспроигрышная серия сибиряков, когда они восемь туров не знали поражений. Но ничьи в домашних встречах с «Океаном», «Чкаловцем-Олимпиком», «Металлургом» и «СКА-Энергией» не позволили клубу догнать лидеров.

ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

59 раз встречались между собой хабаровчане и иркутяне в рамках чемпионатов СССР и России. 29 побед на счету «СКА-Энергии», в 16 поединках побеждали сибиряки, а еще 14 встреч завершились вничью. Соотношение мячей 93–54 в пользу хабаровчан.

А вот как складывались дела в матче первого круга:

10 июня. Усолье-Сибирское. Стадион «Химик». Судья Калюсский (Красноярск). 3100 зрителей.

«Звезда» — «СКА-Энергия» — 3:3 (2:3). Голы: Тихоньких — 9 (1:0), Коробченко — 11 (1:1), Поливода — 15 (1:2), Редин — 29 (2:2), Первушин — 43 (2:3), Тихоньких — 58 (3:3).

«СКА-Энергия»: Дикань, Молчанов, Кальян, Поливода, Труфанов, Телешун (Корнеев, 70), Швецов, Сапежников (Бондаренко, 62), Логвинов, Коробченко, Первушин.

Знай наших!

ВИЦЕ-ЧЕМПИОНЫ ТУРНИРА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

С 11 по 18 августа в Иванове проходили финальные игры Всероссийского футбольного турнира «Кожаный мяч» среди младшей возрастной группы.

На этих соревнованиях собрались 12 лучших детских команд России. Клубы были разбиты на две подгруппы, а по две лучшие команды из каждой подгруппы затем выходили в полуфинал. Хабаровский край был представлен командой «Арсенал» — филиал СКА.

Наши футболисты начали турнир с поражения. Они уступили владикавказского «Автодору» со счетом 1:3. Хочется отметить, что «Автодор» — победитель прошлогодних соревнований, и в его составе был ряд игроков, уже испытавших вкус победы. Остальные встречи в подгруппе «Арсенал» выиграл: у «Шарицыно» (Москва) — 3:0, у нижегородской «Искры» — 7:0, у «КДМ» (Бердск) — 2:0 и у «Электрона» (Кировская область) — 6:0.

Заняв в подгруппе 2-е место, хабаровчане в полуфинале встретились с победителем другой подгруппы — «Текстильщиком» из Иванова. За хозяев поля болел весь стадион, и они почти всю игру вели в счете 1:0. Но за 12 минут до конца игры игрок «Арсенала» Дима Посажеников сравнял результат, а за минуту до финального свистка Сергей Кирьяк сумел забить второй, победный гол. В другом полуфинале «Автодор» выиграл со счетом 1:0 у омского «Авангарда».

Финал проходил в Москве на стадионе «Москвич». На этом решающем матче присутствовали знаменитые ветераны футбола — Никита Симонян, Алексей Парамонов, Виктор Понедельник, Анзор Кавазашвили. Игра получилась очень интересной. Вначале хабаровчане на равных сражались с более опытными владикавказцами, но затем преимущество постепенно перешло к «Автодору». В итоге они и победили со счетом 4:0. Наши мальчишки покидали футбольное поле со слезами на глазах. Но ничего, будем надеяться, что главные победы у них еще впереди.

На торжественном закрытии турнира хабаровчанам был вручен кубок, серебряные медали и призы. Нападающий «Арсенала» Дима Посажеников стал лучшим бомбардиром турнира, забив 10 мячей. Приз ему вручил заслуженный мастер спорта, обладатель первого Кубка Европы Виктор Понедельник. Наша команда получила приглашение на участие в международном турнире, который пройдет в Испании в ноябре нынешнего года.

А теперь поименно назовем серебряных призеров «Кожаного мяча». Павел Соколов, Леша Ключев, Вадим Белов, Антон Мамынов, Женя Вершинин, Слава Киселев, Леша Коновалов, Сергей Кирьяк, Саша Зарапов, Леша Каравянский, Дима Посажеников, Егор Худяков, Данил Лазарев, Никита Матвеев. Тренирует хабаровчан Владимир Балабанов.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ
Второй дивизион. Зона «Восток»
Тур за туром
31 августа

«Амур-Энергия» — «Звезда» — 3:1

«СКА-Энергия» — «Селенга» — 4:0

«Чкаловец-Олимпик» — «Океан» — 2:0

«Иртыш» — «Луч» — 1:0

«Сибиряк» — «Динамо» (Б) — 3:1

«Кузбасс» — «Металлург» — 0:3



ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА
положение команд на 3 сентября

	И	В	Н	П	М	О
1. «СКА-Энергия»	17	12	3	2	38—15	39
2. «Металлург»	16	9	4	3	24—13	31
3. «Звезда»	17	8	6	3	30—20	30
4. «Чкаловец-Олимпик»	17	8	5	4	25—17	29
5. «Луч»	16	8	3	5	27—20	27
6. «Океан»	16	7	3	6	19—20	24
7. «Иртыш»	17	6	6	5	15—13	24
8. «Амур-Энергия»	17	5	6	6	21—18	21
9. «Сибиряк»	15	5	4	6	20—14	19
10. «Селенга»	17	5	3	9	8—29	18
11. «Динамо» (Б)	17	5	1	11	20—30	16
12. «Динамо» (Ом)	16	2	3	11	11—29	9
13. «Кузбасс»	16	1	5	10	6—26	8



ДЮСШ СКА (Хабаровск) проводит набор мальчиков с 1986 по 1992 год рождения для занятий футболом.

Запись производится на южной трибуне стадиона им. Ленина с 1 сентября по понедельникам, средам и пятницам с 10 до 12 и с 15 до 17 часов.

ПЕНАЛЬТИ — ЭТО ЕЩЕ НЕ ГОЛ

В предыдущей программе мы познакомили болельщиков с тем, как и сколько пробивали пенальти игроки клубов зоны «Восток». Из нижеприведенной таблицы вы узнаете, в чьи ворота и сколько пробивалось 11-метровых и как на это наказание реагировали вратари.

Команда	Количество 11-метровых	Пропущено	Отражено
«СКА-Энергия»	5	2	3
«Звезда»	3	1	2
«Металлург»	—	—	—
«Луч»	4	2	2
«Чкаловец-Олимпик»	—	—	—
«Океан»	3	1	2
«Иртыш»	1	1	—
«Селенга»	9	7	2
«Амур-Энергия»	2	2	—
«Динамо» (Б)	5	4	1
«Сибиряк»	1	—	1
«Динамо» (Ом)	8	4	4
«Кузбасс»	3	2	1

Информационный спонсор команды

«СКА-Энергия»



Слушайте спортивные передачи на радио

«Восток России», и вы будете знать все подробности о футбольном первенстве и о своей любимой команде «СКА-Энергия».

Наши частоты: СВ 711 кГц с 7.00 до 22.00 и по городской радиосети с 18.00 до 20.00.



СОСТАВЫ КОМАНД

«СКА-ЭНЕРГИЯ»

2:1

Вратари:

Андрей Дикань (1977)
Вячеслав Попов (1973)
Дмитрий Давыдов (1978)

Защитники:

Виталий Чайка (1970)
Сергей Кальян (1973)
Андрей Поливода (1976)
 Андрей Молчанов (1972)
 Александр Труфанов (1970)

Полузащитники:

Максим Швецов (1973)
Алексей Поддубский (1972)
Алексей Коробченко (1972)
Андрей Лодис (1980)
Павел Бондаренко (1977)
Дмитрий Логвинов (1977)
Александр Сапезников (1981)
Николай Куров (1977)
Александр Арзамасцев (1972)

Нападающие:

Сергей Первушин (1970)
Сергей Телешун (1974)
Константин Таптов (1977)
Дмитрий Силантьев (1980)

Президент ФК — **Виктор ОЗЕРОВ**
Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер —

Олег СМОЛЯНИНОВ

Тренеры — **Лев МАТУШКОВ**

Игорь ПРОТАСОВ

Начальник — **Владимир КРЫМСКИЙ**

Арбитры —

Счет —

Мячи забили

СКА - Звезда 2:1 (0:0)

Труфанов, Поливода, Тихоньких

Очередной матч на нашем стадионе состоится 21 сентября. «СКА-Энергия» будет принимать «Иртыш» (Омск).

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и **Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ**

«ЗВЕЗДА»

Вратари:

Сергей Баркалов (1973)
Руслан Ляшук (1974)
Владимир Герасимов (1978)

Защитники:

Олег Яковлев (1970)
Александр Епураш (1975)
Олег Редин (1973)
Сергей Занин (1975)
Станислав Кашалапов (1978)
Иван Лесков (1977)
Юрий Рыков (1970)
Александр Толмачев (1976)

Полузащитники:

Александр Беркут (1977) **К**
Сергей Зыков (1968)
Андрей Бондарь (1970)
Казбек Ревазов (1973)
Леонид Киенко (1974)
Евгений Рагоза (1979)

Нападающие:

Алексей Некрасов (1979)
Александр Попов (1971)
 Алексей Тихоньких (1977)
Валерий Трубилин (1977)
Александр Штынь (1978)

Президент и главный тренер —

Сергей МУРАТОВ

Тренеры — **Игорь ФАТИН**

Геннадий ВЯЗОВЦЕВ

Начальник — **Валерий КОЛЧАНОВ**